

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Acojido a la franquicia é inscripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

Dirección y Administración: PRADO 103.

APARTADO DE CORREOS 1.010.

Dirección telegráfica: "Diario Habana, Teléfono 57.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

UNION POSTAL	12 meses...	\$21.00 orr.
	6 id.....	\$11.00 "
	3 id.....	\$6.00 "

I. DE CUBA	12 meses...	\$15.00 plata
	6 id.....	\$8.00 "
	3 id.....	\$4.00 "

HABANA	12 meses...	\$14.00 plata
	6 id.....	\$7.00 "
	3 id.....	\$3.75 "

TELEGRAMAS POR EL CABLE

SERVICIO PARTICULAR DEL DIARIO DE LA MARINA ESPAÑA DE HOY

Madrid 30.

DE LA ARGENTINA

Dicen de Buenos Aires que el "Club Español" ha obsequiado con un banquete a la Infanta doña Isabel y a la Embajada extraordinaria de España en las fiestas del centenario de la Independencia de la Argentina.

Asistieron quinientos comensales, pronunciándose brindis muy expresivos y patrióticos por España, por la Argentina y por la solidaridad hispano-americana.

Terminado el banquete, el Ayuntamiento de Buenos Aires celebró una brillante fiesta en honor de la Infanta, con asistencia del Presidente de la República Argentina y del de la República de Chile que se encuentra en la ciudad bonaerense.

Al día siguiente, la Infanta doña Isabel obsequió con un banquete al Presidente de Chile y a su esposa, asistiendo el de la Argentina, también con su esposa, Ministros, altas autoridades y conspicuas representaciones de la colonia española.

La Infanta notificó, más tarde, personalmente, a la esposa del Presidente de la Argentina, señora de Figueroa Alcorta, habérselo concedido por el Rey don Alfonso, la banda de Damas Nobles de María Luisa.

Después, y acompañada la Infanta por cuantos constituyen la Embajada extraordinaria de España, emprendió viaje para el pueblo de Luján, con objeto de verificar la entrega de una bandera española que regalan los zaragozanos católicos a la República Argentina y la cual lleva el lema: "Zaragoza ante el Pilar, a la Argentina." Infinidad de arcos decoran los pa-

ses y calles principales de Luján, donde se había preparado a la Infanta un fastuoso y entusiasta recibimiento.

CONSPIRACION ANARQUISTA

Se ha descubierto en Barcelona una conspiración anarquista.

Practicado por la policía un minucioso registro en el domicilio de algunos significados ácratas, se ha encontrado un depósito que contenía veinte y seis cartuchos de dinamita.

Se da mucha importancia al descubrimiento de esta conspiración.

EXPOSICION DEL EPISCOPADO

Es objeto de muchos y animados comentarios una exposición dirigida al Jefe del Gobierno, Sr. Canalejas, por el Episcopado español, con motivo de la aplicación a las comunidades religiosas de la ley de asociaciones.

El Episcopado sostiene que es inconvertible el derecho que asiste a las comunidades religiosas para funcionar legalmente en España, siempre que la Iglesia autorice ese funcionamiento.

La contestación del señor Canalejas ha sido evasiva, eludiendo penetrar en el fondo del asunto.

DESGRACIADO ACCIDENTE

En Alhaurin el Grande, provincia de Málaga, celebrándose una corrida en la plaza de toros, se hundió uno de los tendidos, arrastrando consigo un número crecido de personas, de las cuales resultaron diez heridas gravemente y otras muchas con contusiones.

INCENDIO

En la cúpula de la catedral de Córdoba, se ha declarado un incendio de importancia, que destruyó una buena parte de la misma.

Ha logrado extinguirse el incendio.

EL MINISTRO DE CUBA

Ayer llegó a Madrid el nuevo Representante de Cuba en España, señor García Vélaz.

Esperábase en la estación todo el personal de la Legación y del Consulado.

CARRERA AUTOMOVILISTA

Ayer se efectuó en Barcelona la carrera internacional de automóviles.

Obtuvo el premio de honor, Mr. Goux, francés.

FURIOSO TEMPORAL EN MELILLA

Dicen de Melilla que ha descargado en la población y sus alrededores un furioso temporal.

El estado del mar es imponente. Muchos buques han roto sus amarras y otros se han visto obligados a suspender la salida.

Los barrios bajos de la población se han inundado y lo propio aconteció con algunos de los campamentos de las tropas.

Durante la tormenta han caído varias chispas eléctricas, matando a un soldado y resultando heridos otros varios.

Los trabajos de fortificación, por consecuencia del temporal, han sido momentáneamente suspendidos.

ACTUALIDADES

Ya no hay chivos, grandes ni pequeños; ya no hay indignación ni descontento siquiera en el país; ya no corre peligro alguno la República.

"Calma chicha," se titula el editorial que hoy publica *El Mundo*.

"Calma chicha! O lo que es lo mismo, una tranquilidad tan grande que casi molesta.

"Calma chicha! Y ayer, como quien dice, la semana pasada, sin ir más lejos, reinaba aquí, en este desgraciado país, una tempestad deshecha, un ciclón espantoso de chivos y de injusticias y de infamias de todo género.

Es verdad que a la tempestad, sucede siempre la calma; pero una calma tan grande, una calma chicha, es cosa

fenomenal y que parece precursora de nueva y más horrenda tormenta.

"Calma chicha, y aun se ve en el horizonte la cola de aquel gran chivo de los teléfonos que estaba al país setecientos mil pesos anuales más ó menos, al decir de *El Mundo* y de *La Lucha*!

"Pero qué! Ya se arregló eso? Yo no hay ilegalidad? ¡Ya no hay un perjuicio enorme para el país?"

Pues si todo fué una equivocación ¿por qué no se confiesa el error y se procura llevar la tranquilidad y la calma al ánimo del alarmado contribuyente?"

Y si el chivo sigue ¿por qué ese silencio ahora? ¿por qué esa calma chicha casi a raíz de tan enorme escándalo?"

Esperamos sentados la contestación.

—El descrédito del Gobierno no puede ser mayor, dicen sus enemigos.

Y el sábado no se cabía en casa del Secretario de Justicia, señor Junco!

Y estaba allí lo mejor de la sociedad habanera!

Y las felicitaciones que con motivo de ser sus días recibió dicho señor de la Isla entera, llegaban a miles!

Si eso es descrédito, ¿en qué consistirán las simpatías?"

BATURRILLO

Madres y nodrizas

Pasaba yo la vista, casualmente, por sobre un trabajo del doctor Alfonso Betancourt—hijo de aquel patriota inolvidable, casi tan vidente como Saco y auxiliar poderoso de la cultura y la riqueza de su país: "El Lugareño"—trabajo leído cuatro años ha en la

Conferencia de Beneficencia de Santiago de Cuba, y ocurrióme pensar: ¿qué se ha hecho, qué ha hecho el gobierno en este lapso de tiempo, para implantar alguna de las medidas recomendadas por el conferenciante, en beneficio de la niñez cubana?

Nada; ni en ese, ni en ningún otro aspecto de la vida social, las observaciones, los consejos y las reclamaciones científicas y humanitarias, se traducen jamás en leyes ó reglamentos que mejoren las condiciones de nuestra vida social.

Las madres que no pueden criar; las nodrizas que cometen actos delictivos contra sus propios hijos, para ganar dinero, ó contra los hijos ajenos, por no perder la ganga de un buen sueldo y una alimentación esmerada; el abuso en las exigencias, la maldad con que sustituyen el jugo lácteo que les falta, con otros alimentos nocivos; cómo enferman las pobres criaturitas y cómo mueren, sin poder decir a sus padres que la criatura las ha envenenado; el raquitismo de unas criaturas, la desesperación de las mamás, la confusión del médico llamado para asistir al enfermito... Dios santo; ¿qué de angustias, qué de contrariedades, y hasta qué de crímenes!

Y lo peor es que, de día en día, van siendo más necesarias las nodrizas en nuestro país; que de día en día es mayor el número de jóvenes madres que no pueden amamantar a sus pequeños; que no pueden experimentar la dulce satisfacción que el doctor Betancourt describe, de la madre perfecta, que no sólo pare, y cuida al hijo, y le besa, y le ama; sino que le da el jugo de sus pechos la esencia de su vida, más feliz cuando le ve ahito y más orgullosa cuando advierte que él engruesa como ella enflaquece y se descolora. La lactancia es el coronamiento espléndido de la maternidad.

Las madres que no pueden criar, sufren, de celos porque otra mujer recibe besos y sonrisas que habrían de ser sólo para ellas; de pena y de inquietud cuando sospechan del mal trato ó de la mala salud de la nodriza.

Y son ya centenares de cubanas las que no pueden amamantar a sus hijos, no por el ridículo temor de envejecer, no porque tengan que trabajar fuera del hogar, no porque no sientan tan intenso y puro el materno amor como sus abuelas lo sintieron: simplemente porque las glándulas no segregan el necesario líquido, porque no están sanas y robustas, como cualquiera aldeana europea está.

¿Motivos? Averigüenlos los sociólogos; hagan los médicos un estudio de índole fisiológica, y fallen. Yo me limito a señalar el caso.

Y no es la primera vez que, tratándolo del asunto, hago constar la coincidencia de ese mal, con el rebajamiento del carácter, el rebajamiento de la estatura y la poquedad de ánimo, que son tres malos síntomas muy advertibles en la actual generación cubana.

Un gobierno previsor, cuidadoso de la fortaleza física y moral del pueblo haría lo que un criador de aves ó ganado haría: buscar las causas por qué no crecen mucho ó no se desarrollan bastante las crías, y remover los obstáculos. De otro modo, las especies degeneran y la cría, si no se extingue, se empobrece.

Se ha hecho industria tan lucrativa la de amamantar ajenos hijos, que ya vienen enjambres de mujeres recién paridas, como si buenos vacas lecheras fueran, de remotas tierras. Y esas infelices, a quienes la miseria impulsa, ó abandonan a sus hijos, ó los sacrifican a una alimentación artificial, ó á veces los suprimen; que hasta a la iniquidad llegan las criaturas por huir de la miseria y asegurar el bienestar.

Es que eso no resulta cruel y salvajismo? ¿Es que la señora misma que necesita utilizar a la nodriza, no es cómplice de malas acciones y factor tal vez en procesos de verdaderos infanticidios?

Y presenciando de eso, y dando por sentenciado bárbaramente a los inocentes esos ¿quién no sabe que es un problema arduo para un matrimonio no rico, encontrar la nodriza, pagarla, contentarla, sufrirla majaderías; perderla á lo mejor, tornar á

JAVOL
Lo mejor para el cabello.
De venta en las farmacias y droguerías.

Depósito: Droguería de Sarrá. C 1848 M2



Collares Flexibles
de piqué y otras telas elegantes.
Para campo
Para deportes
Para viaje
Para giras
Para uso diario

Son mas cómodos y los mas apropiados para paños calidos.
Vendense en todas las camiserías.
Pedidos al por mayor al Almacén Mercantí, apt. 1038 Habana.

C 1512 alt. 5-24

Las Mejores Gotas para Curar la Tos
son las Gotas del Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.



Setenta años atrás los médicos usaron por primera vez el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer, y desde entonces ha sido el remedio tipo para la tos en todo el mundo. Millares de familias en Europa, Asia, Africa y América guardan siempre en su casa un frasco de esta medicina para poder usarla en cualquier caso imprevisto de urgencia. El

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer

domina los esfuerzos espasmódicos del toser, alivia la congestión de la garganta, calma la inflamación de los tubos bronquiales é impide que la afección interese los pulmones.

Hay muchos substitutos é imitaciones. Cerciórese de que se obtiene el Pectoral de Cereza "del DR. AYER." (No contiene alcohol ni veneno)

Cada frasco ostenta la fórmula en la rotulada. Pregunta usted á su médico lo que opina del Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Preparado por el DR. J. C. AYER y CIA., Lowell, Mass., E. U. de A.

C 777 27-M 7.

DOLOR EN EL PECO
Dolor de Garganta
Palmanía

Alivio instantáneo de venta en todas las farmacias, E. U. de A.

MINARD'S LINIMENT MFG. CO. South Framingham, Mass., E. U. de A.

De venta en la Farmacia del Dr. Manuel Johnson, Obispo 55 y 56, Habana.

AGUA MINERAL WHITE ROCK



Remedio eficaz para los males del estómago.

El agua de WHITE ROCK es la mejor. La más eficaz. La más solicitada.

C 777 27-M 7.

DIENTES POSTIZOS
de todos los sistemas. se construyen en el laboratorio dental del

DR. TABOADELA

Las afamadas dentaduras de puente se construyen á toda perfección, las que deben preferirse por su firmeza y comodidad, cuando el caso se preste para ellas.

Operaciones esmeradas.
Todos los trabajos de absoluta garantía.

De 3 á 4 todos los días.

NEPTUNO 134
5782 26-25My.

ALBERTO MARILL
Abogado y Notario.—Teléfono 3371.—De 10 á 11 y de 2 á 4.—Habana 98.
5157 26-12 My.

INYECCION "VENUS"
Puramente vegetal
DEL DOCTOR R. D. LORIE

El remedio más rápido y seguro en la curación de la gonorrea, blenorragia, flores blancas y de toda clase de fujos por antiguos que sean.
De venta en todas las farmacias.
Depósito principal: Farmacia Santa Rosa, Bernaza 4.
1312 1-My.

JARABE DE BERRO IODADO
DEL Dr. HERRERA

PODEROSO RECONSTITUYENTE
Sustituye ventajosamente el Aceite de Bacalao

Cura Escrófulas, Anemia, Linfatismo, Erupciones del cutis, cabeza y rostro, Debilidad general, Enfermedades del pecho, etc., etc.

De venta en todas las farmacias y depósitos en todas las droguerías

1342 1-My.

BAIRE
FUMAR BAIRE O NO FUMAR
BAIRE

C 1351 alt. 8-2

RAMON PLANIOL
ALMACENISTA DE MADERAS, BARROS, MARMOLES Y VIGAS DE HIERRO Y FABRICANTE DE LAS LOSAS HIDRAULICAS

LA CUBANA
PINTURA METALICA INOXIDABLE "Ferrubrón"

Escritorio y Talleres: PRINCIPE ALFONSO núm. 361, Puente de Chávez, Habana

C 1357 alt. 15-2

Pídase EN DROGUERIAS Y BOTICAS
la Curativa, vigorizante y Reconstituyente

Emulsión Creosotada DE RABELL.
ENERGÍA EN LAS ENFERMEDADES DEL PECO

1307 1-My.

LAMPARAS PARA GAS Y ELECTRICIDAD

Sucursal: S. RAFAEL n. 22

LA ALEMANA
ARTURO G. BORNSTEEN
Almacén: OBRAPIA NUMERO 24

BOMBAS Y MOTORES ELECTRICOS
Materiales eléctricos. Instalaciones eléctricas de luz y fuerza. Abanicos y Ventiladores eléctricos

Sucursal: MONTE NUM. 121
1290 2-M

buscar otra, encontrar que su leche no nutre, despedirla, tornar a la busca, y así meses, y años, aburrido el padre, inquieta la madre, enfermito el niño, y todo a precio de oro, y todo embarazoso y amezador?

Y menos mal, si hubiera la garantía de que toda criandera admitida estuviera en perfectas condiciones de salud. Pero, ¿quién las reconoce, ¿quién las habilita, qué análisis oficial se hace del jugo de sus pechos para que no engañen a los padres ni enfermen a las criaturas?

El Estado no se ocupa de eso. Y la cría degenera a ojos vistas, y las especies se deforman y el núcleo étnico se debilita. Cualquier avicultor sería más previsivo y sensato.

Afortunadamente, en la clase pobre ya se prescinde de la nodriza, porque no puede ser pagada como las nuevas industriales pretenden. Sé de docenas de niños criados por ese procedimiento, desde el día mismo en que nacieron.

Así, a lo menos, ya que no se desarrollen como lo harían bebiendo la esencia vital de sus madres, por lo menos no son asesinados por la nodriza infame, ni están expuestos a quedarse sin alimento horas y horas, mientras se encuentra nueva criandera en sustitución de la que se va, porque le pagan dos duros más en la otra calle.

El problema de una buena lactancia es importante problema social.

Es muy incomprensible, en fin, que el ejército garantice la situación y los rebeldes destruyan aldeas, incendien los campos y pasen a cuchillo a cuantos no pueden escapar al furor de las turbas.

En el distrito de Yigang, según despachos de Chang-Sha, la situación no puede ser peor. El saqueo está a la orden del día; el incendio de las casas, cuando algún huído se refugia en ellas, constituye la más agradable diversión de los sublevados, y los caminos principales por donde pudieran llegar tropas del gobierno, están cortados en su mayoría y ocupados por los rebeldes.

Sin embargo de tales salvajismos, estos no son sino preliminares de la "gran fecha," según dicen los caudillos de la revolución.

Esos "gran fecha" fue la de ayer, domingo 29, y si esos bárbaros han cumplido su palabra, jurada y firmada con sangre de las heridas voluntariamente hechas con ese fin, es de esperar que el telégrafo nos comunique hoy datos y nos horrorice con las atrocidades que deben haberse cometido en aquella región del imperio chino.

principalmente a las madres, la confianza que hoy les falta.

El doctor Guiteras, que también es un bueno, ha de acoger con cariño la idea, estoy segurísimo de ello. Y ambos merecerán plácemes de la humanidad piadosa, y bien de nuestro país.

Me prometo enterarme a conciencia de los pasos dados en ese sentido, prestando mi apoyo incondicional al generoso pensamiento.

JOAQUIN N. ARAMBURU.

Gaceta Internacional

Un telegrama fechado el sábado en Pekín, da cuenta de la oposición que los rebeldes hacen al empréstito que el gobierno chino se propone contratar para la construcción del ferrocarril de Hankoy, y agrega que las tropas imperiales dominan la situación en las comarcas sublevadas.

Lo primero podrá ser cierto; cuanto a lo segundo es muy extraño que las tropas dominen la situación y las autoridades de algunos distritos abandonen apresuradamente su residencia para escapar con vida.

Es muy raro que los imperiales tengan a raya a los sublevados y éstos corten las comunicaciones telegráficas y se apoderen de las poblaciones sin más esmero que el de presentarse frente a ellas.

Es muy incomprensible, en fin, que el ejército garantice la situación y los rebeldes destruyan aldeas, incendien los campos y pasen a cuchillo a cuantos no pueden escapar al furor de las turbas.

En el distrito de Yigang, según despachos de Chang-Sha, la situación no puede ser peor. El saqueo está a la orden del día; el incendio de las casas, cuando algún huído se refugia en ellas, constituye la más agradable diversión de los sublevados, y los caminos principales por donde pudieran llegar tropas del gobierno, están cortados en su mayoría y ocupados por los rebeldes.

Sin embargo de tales salvajismos, estos no son sino preliminares de la "gran fecha," según dicen los caudillos de la revolución.

Esos "gran fecha" fue la de ayer, domingo 29, y si esos bárbaros han cumplido su palabra, jurada y firmada con sangre de las heridas voluntariamente hechas con ese fin, es de esperar que el telégrafo nos comunique hoy datos y nos horrorice con las atrocidades que deben haberse cometido en aquella región del imperio chino.

Terminado el ceremonial fúnebre en honor de Eduardo VII y reanudada la vida activa de la nación, reaparecen los enconos que la lucha política provoca entorpeciendo al nuevo monarca de Inglaterra su gestión en pró de los graves asuntos heredados con la corona.

Uno de ellos es la agitación nacionalista en Egipto.

Según la prensa inglesa, el día en que comenzó el juicio del asesino de Boutro Pachá, mostró el pueblo gran animosidad contra los ingleses, silbando a las tropas que reforzaron la guardia y resistiendo a los esfuerzos de la policía por dispersarlos, hasta que hubo necesidad de despejar los alrededores del Palacio de Justicia, teniendo que hacer funcionar contra la multitud las mangueras de las bombas de incendio.

Es cierto que en todas partes un motín que se sofoca con chorros de agua no tiene importancia; pero en el caso de Egipto no es así, porque Inglaterra domina aquel país con su prestigio más que con sus fuerzas militares.

A conservarlo debe tender más que a otra cosa el nuevo monarca inglés.

Despedida a los Delegados de Cuba

Cariñosísima fue la que se les dispuso ayer a los señores Montoro, Gonzalo Pérez y Carbonell, que van a la República Argentina como delegados de Cuba al Congreso Pan-Americano, que se celebrará en Buenos Aires con motivo de las fiestas del Centenario de la independencia de aquel pueblo.

Representaciones del Gobierno, del Congreso, de la política, de la prensa y de otras entidades y corporaciones igualmente respetables, acompañaron hasta el "Saratoga" a los ilustres representantes que envía la República cubana a una manifestación tan gallarda de la solidaridad de las naciones de América, como la que en breve se ha de inaugurar en la bella y opulenta capital que hoy atrae hacia sí todas las miradas del viejo y nuevo continente.

Tanto el señor Montoro como los señores Gonzalo Pérez y Carbonell recibieron al embarcarse inequívocas pruebas de la admiración y del cariño que les profesan sus compatriotas.

El DIARIO DE LA MARINA hace votos porque tengan una travesía feliz y porque en la Argentina corresponda su labor al crédito intelectual que merecidamente disfrutan y a la confianza que en ellos ha depositado el Gobierno de Cuba.

DELICIAS DE LA LEY DEL CIERRE

Sr. Director del DIARIO DE LA MARINA.

Distinguido señor: el que tiene la honra de dirigirse a usted es un bodeguero, aunque le esté mal el decirlo; es decir, es uno de los reventados en compañía del pobre pueblo consumidor que no tiene, como los legisladores,

res, dinero bastante para comprar a las horas que aquellos sabios les dé la gana.

Pues bien, frente a mi hoy oscura casa, desde las ocho, tengo un café, en buena hora lo diga; es decir uno de los privilegiados.

Sabe usted que en los cafés se vende ó se toma, pan, galletas, dulces, chocolate, lager, vino, etc. etc., etc.

Pues bien, he dicho se vende, ó se toma y me ratifico en lo de "se vende."

Asomado a una ventanilla de mi casa, todas las noches veo a mis antiguos marchantes, llevarse de este, en los bolsillos ó en la parte interior del saco, todo lo que acostumbraban a comprarme a mí.

¿Es eso justo? ¿Es legal? Delicias de la Ley del Cierre que permite a unos lo que niega a otros, porque aunque se dice que en el café se puede tomar todo lo enumerado, pero no venderse, yo sostengo que se toma... y se vende.

¿Una Ley que perjudica a unos para favorecer a otros, es justa? ¿Debe continuar este estado de cosas? ¿Viendo lo inútil y contraproducente de esa Ley, ¿no volverá el Supremo por los fueros de la justicia? Esperemos.

Un bodeguero de los aplastados.

Feliz viaje

Mañana en el vapor de la Compañía Trasatlántica "Antonio López," embarcará nuestro apreciable amigo don Ramón Prendes, dueño de la tienda de ropas "La Sirena."

También embarca en el mismo vapor para los Estados Unidos, acompañado de su familia, nuestro distinguido amigo el rico industrial don Fernando Fueyo.

Nuestro antiguo amigo don Vicente Galán y Argüelles, después de 35 años de residencia en Cuba, se embarca mañana, vía Nueva York, para su tierra de España, acompañado de su distinguida esposa doña Matilde Fabián de Galán; su hermosa hija doña Elena Galán de Fernández de Castro, y el esposo de ésta el conocido abogado y opulento hacendado don Guillermo F. de Castro. Van todos a conocer la patria del Jefe de la familia, la antigua Corte de don Silo, la simpática Pravia.

Se embarca también el doctor don Lorenzo Bango, sobrino del ilustre doctor Bango.

A todos deseamos feliz viaje, pronto regreso, y que se diviertan mucho en la romería clásica del Cristo de Pravia, tanto como Bances Conde, don Juan y don Armando.

Con el propósito de pasar su acostumbrada temporada en Francia y en España, embarcó asimismo ayer en el "Saratoga" nuestro respetable ami-

go don Antonio García Castro, importante almacenista de la calle de la Muralla.

A todos deseamos feliz viaje y pronto regreso.

La Solemnidad Escolar del Colegio de San Agustín

Presidiendo el señor Obispo y con la asistencia del señor Alcalde, del Rector del Colegio de Belén, del de la Merced, del Sr. D. Nicolás Rivera, del señor Gelats, del Dr. Santos Fernández, del doctor Finlay, del P. Abascal, del Ministro de los Estados Unidos y de muchas otras conspicuas personalidades, celebró el Colegio de San Agustín su acostumbrada repartición de premios y huelga decir que el lucimiento de la fiesta fué aún mayor que en años anteriores. Los alumnos Miguel Suárez y Stewart O'Neill, pronunciaron sencillos discursos que según nos han asegurado tenían el mérito de ser cosecha propia. Ambos fueron muy aplaudidos; pero la nota saliente de la festividad fué indudablemente el magnífico discurso pronunciado por el señor Bidegaray, teniente Fiscal del Supremo. Probó la irracionalidad de la escuela sin Dios haciendo excursiones amenas y eruditas por la Historia y evidenciando las ventajas de la educación basada en los dogmas fundamentales del cristianismo, cantando de pasada las glorias de las corporaciones religiosas en la propagación de la cultura y de la enseñanza. Como publicaremos íntegro el discurso mañana, nos absteneremos de ponderar las galas de lenguaje con que ha sabido vestir algunos de sus pensamientos y los rasgos de elocuencia sana y robusta con que acerbó a redondear ciertos períodos. Hombres de la cultura del señor Bidegaray que tengan al mismo tiempo la valentía que él tiene de patentizar sus sentimientos, son los que hacen falta en Cuba. Así pronto se haría patria fuerte y gloriosa, como suelen ser siempre las patrias informadas de moral sana y de verdadera religión. Bien pueden estar satisfechos los Padres Agustinos a quienes enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

He aquí los nombres de los señores que donaron las medallas de oro y los de los alumnos premiados para honra de ellos y estímulo de sus compañeros y de la juventud estudiosa en general:

La medalla de Doctrina Cristiana donada por el señor Oswald A. Hornsby, fué otorgada al alumno Stewart O'Neill; la de comportamiento donada por el señor Thomas Kennedy, fué otorgada a Jorge Cabrera; la de literatura española donada por el Excmo. Sr. Nicolás Rivera, fué otorgada a Miguel Suárez; la de álgebra donada por el señor Claudio González de Mendoza, fué otorgada a Sergio Martínez; la de Química donada por el señor Carlos J. Finlay, fué otorgada a Miguel Suárez; la de Teneduría de libros donada por el señor Narciso Gelats, fué otorgada a

Miguel Suárez; la de Física donada por el señor William M. Talbot, fué otorgada a Alberto Arellano; la de Taquigrafía española donada por el señor José A. Pessino, no fué distribuida; la de Taquigrafía inglesa donada por el señor Julio Rabell, fué otorgada a José Mesa; la de Dibujo donada por el señor George B. Bradt, fué otorgada a José Mesa; la de Trigonometría donada por el señor Alfonso Pesant, fué otorgada a José Mesa; la de Historia donada por el señor Frank Steinbart, fué otorgada a José Poyo; la de Idioma inglés donada por Mr. John R. Jackson, Ministro de los Estados Unidos en Cuba, fué otorgada a Stewart O'Neill, y la de Geometría donada por el señor Julio de Cárdenas, fué otorgada a Stewart O'Neill.

Suplicio abolido

Era suplicio insufrible la extracción de una muela hasta hace poco tiempo; pero con el instrumental perfeccionado que ahora se utiliza, y los diversos anestésicos de que se dispone, se han simplificado estas y las demás operaciones de la boca, de tal modo, que las señoras de temperamento más delicado y aun los niños las toleran perfectamente.

En el gabinete dental del doctor Taboada se practican todas las operaciones de la boca por los métodos más modernos. La consulta es diaria de ocho a cuatro; y su dirección N. S. 134.

ABANDONO INEXPLICABLE

Varios vecinos de Regla nos suplican llamemos la atención del señor Administrador de la "Havana Central Railroad Co.," sobre las informalidades que se observan frecuentemente en la estación de aquel pueblo, respecto de las horas de salida de los vapores que hacen la travesía entre dicha estación y el muelle de Luz.

Esta mañana, precisamente, díjese la orden de salida al vapor "Granabacoa" algunos minutos antes de la hora que señalaba el reloj de la estación, lo que produjo, como era natural, la protesta de varios pasajeros, que por esa causa no pudieron embarcarse.

El empleado de la taquilla que dió la orden de salida al vapor, trató de justificar su proceder alegando que el reloj de la estación no anda bien, lo cual no es razonable, pues en tal caso el reloj no debe estar expuesto al público, toda vez que con ello recibe perjuicios y molestias de consideración.

Creemos que la Empresa, velando por sus intereses, debe evitar ese abandono inexplicable.

¡Piense usted, joven, que cuando cerveza de LA TROPICAL llegará a viejo.

Un Color Anacarado. Ese color que tanto admiran los hombres y mujeres se consigue muy pronto, usando diariamente el Jabón Sulfuroso de Glenn que es el mejor para embellecer el cutis. De venta en todas las Droguerías. Vista de Hill para los cabellos y la barba, negro a castaño. Precio cont. 50.

CASTORIA para Párvulos y Niños. Castoria es un sustituto inofensivo del Elixir Paregórico, Cordiales y Jarabes Calmantes. De gusto agradable. No contiene Opio, Morfina, ni ninguna otra sustancia narcótica. Destruye las Lombrices y quita la Fiebre. Cura la Diarrea y el Cólico ventoso. Alivia los Dolores de la Dentición y cura la Constipación. Regulariza el Estómago y los Intestinos, y produce un sueño natural y saludable. Es la Panacea de los Niños y el Amigo de las Madres. Los Niños lloran por la Castoria de Fletcher.

TOPUM CURA CALLOS SOLO ATACA A LA PARTE CALLOSA. My. 14

NUESTRO CREDITO adquirido vendiendo ropa hecha, moderna, para caballeros y niños, a muy reducidos precios. Podemos demostrarlo con los 36 modelos que le ofrece para jovencitos y niños. La Antigua Casa de J. VALLES SAN RAFAEL 14 1/2. PARA NIÑOS De dos a nueve años una hermosa colección de Modelos en Dril y Pique lavable. DESDE \$2.60 ORO. De dos a nueve años trajecitos de alpaca ó Muselina, forma rusa ó marinera, modelos nuevos. DESDE \$4.60 ORO. PARA JOVENCITOS De ocho a diez y seis años, trajes de forma de saquito cruzado ó recto, atablonado en dril blanco ó de color invariable. DESDE \$3.80 ORO. De ocho a diez y seis años, trajes de la misma forma anterior, en Muselina, Casimir, Alpaca negra y de color. DESDE \$5.50 ORO. Toda nuestra ropa para niños es de confección reforzada.—Nuestro Departamento de ropa hecha para Caballeros, contiene lo más moderno en trajes de Muselina, Alpaca y Driles, a precios reducidos.—Acabamos de publicar nuestro catálogo ilustrado para esta estación, el que remitimos gratis.

CRIANDERA En Campanario.121 se solicita una criandera que no pase de un mes de parida. POR 50 PESOS MONEDA AMERICANA se alquila el último piso de la hermosa y ventilada casa frente a la brisa, Habana 116, entre Amargura y Lamparilla. La llave en Teniente Rey 44. 6t-25 6m-26. AZAFRAN "EL IRIS" ¡QUE RICO ES! Su pureza, garantía, color, aroma y sabor... no tienen rival... De venta en todas las bodegas de prestigio. Los paquetes son de 1, 2, 5 y 10 centavos con la marca "El Iris." Depósito: Jesús del Monte 345 1/2. Correo, Apartado 1405. A. Agulló. 4679 26-2M.

Usted Verá!!! el Cometa, el Cielo, el Mar, la Tierra; todo lo verá perfectamente si compra Gemelos de larga vista "COLMONT" Poco volumen, mucho alcance y al ídem de todas las fortunas. EL ALMENDARES OBISPO 54 1205 1-My. CAMISAS BUENAS A precios razonables en El Pasaje, Zulueta 25, entre Teniente Rey y Obrapia. 1291 1-My. Dr. R. Chomat. Tratamiento especial de Sífilis y enfermedades venéreas.—Curación rápida.—Consultas de 12 a 3.—Teléfono 864. LUZ NUMERO 46 1263 1-My. DOCTOR GALVEZ GUILLEM IMPOTENCIA.—PERDIDAS SEMINALES.—ESTERILIDAD.—VENEREAS.—SIFILIS Y HERNIAS O QUEBRADURAS. Consultas de 11 a 1 y de 4 a 5 49 HABANA 49. 1232 1-My.

LECHE MALTEADA DE HORLICK La Original y Legítima. Es la bebida más alimenticia y deliciosa que se conoce. El mejor reconstituyente y alimento para las personas anémicas, dispépticas y delicadas. Los estómagos más débiles la digieren con facilidad. Un alimento sano que envigoriza y produce vida. Leche de vaca pura y rica, con extracto de cereales malteados presentada en forma de polvo y soluble en agua. Puede prepararse en un instante, añadiéndose agua, caliente ó fría, y agitando con rapidez. Sin rival para la alimentación de los niños, inválidos y madres que crían. Los médicos la recomiendan en todas partes. De venta en las principales droguerías y farmacias, pero de no hallarse dirigirse a sus únicos fabricantes, en español. Muestras gratis a los Sres. Médicos y Farmacéuticos. HORLICK'S MALTED MILK COMPANY Racine, Wis., U. S. A. Sucursales: México, D. F., Buenos Aires, Rio de Janeiro y Santiago de Chile.

TINTURA FRANCESA VEGETAL La mejor y más sencilla de aplicar. De venta: en las principales farmacias y sederías. Depósito: Peluquería LA CENTRAL, Aguiar y Obrapia. C 1531 26-27 My.

FUMEN SUSINI BUSQUEN SUS POSTALITAS SON MUY ELEGANTES

La Catástrofe de Pinar del Río

DONATIVO DEL CENTRO ASTURIANO

El Centro Asturiano de la Habana, haciendo honor á sus tradiciones filantrópicas y perseverando en su noble conducta de asociarse á todas las desgracias que afligen á este país, ha contribuido con la cantidad de **doscientos** pesos en plata española á la suscripción abierta para socorrer á las víctimas de la catástrofe de Pinar del Río.

Dicha suma va acompañada de la siguiente expresiva carta:

Habana 30 de Mayo de 1910.
Señor Presidente de la Delegación de este Centro en Pinar del Río.

Mi querido amigo y distinguido compañero: En la sesión que el 28 del corriente celebró la Directiva de este Centro, se acordó por unanimidad que esta Sociedad contribuya con la suma de **doscientos** pesos en plata á socorrer a las víctimas de la reciente, tremenda desgracia ocurrida en esa hermosa capital, y al efecto, envío á usted adjunto a la presente un giro por la cantidad referida que, con el fin indicado, se servirá usted entregar al Comité local de esa ciudad.

Este Centro, que como oportunamente ha manifestado por medio de expresivo telegrama al señor Alcalde de esa capital siente vivamente la desgracia que ha privado de la vida á tantos seres hermanos y ha sumido en el dolor á tantos hermanos corazones, no podía por menos que contribuir con su modesto óbolo á mitigar en lo posible tan tristes lágrimas como se derraman con tan triste motivo.

Ruegole signifique una vez más al señor Alcalde de Pinar del Río el sentimiento sincero del Centro Asturiano

de la Habana, y quedo de usted con la mayor consideración afectuosa s. s.,
El Presidente p. s. r.,
(F.) JOSE INCLAN.

APARECIDO

En los partes de policía se habla de un fantasma en el Vedado.

Es de tontos creer en fantasmas, y de sabios tomar licor de hierro para catarrros, bronquios y pulmones.

FIESTAS RELIGIOSAS

EN LA IGLESIA DEL ANGEL

Mañana terminarán en la iglesia del Angel, las brillantes fiestas de las Flores, que en el concurridísimo templo vienen celebrándose.

Esas floridas fiestas, han sido una admirable serie de actos religiosos, muy bellos y solemnes y que muestran el gran fervor cristiano del pueblo de Cuba.

El padre Abascal, ahora como en toda ocasión, laborioso é incansable en la noble labor que pueda redundar en el mayor auge y esplendor de las fiestas de su templo, ha realizado un excelente trabajo de organización y de entusiasta propaganda que la adhesión y el cariño de sus fieles ha hecho resaltar hermosamente.

De hoy á mañana llegará la Imagen del Sagrado Corazón de Jesús, encargada á España por el padre Abascal. El día 3 del próximo mes de Junio se bendecirá porque es el día del Sagrado Corazón. Las fiestas de dicho día vestirán una solemnidad y brillantez extraordinarias.

Nuestra sincera felicitación al modesto y celoso padre Abascal, por sus constantes esfuerzos en pró de la santa Religión de Cristo.

EN LA IGLESIA DE GUADALUPE

Celebróse ayer con inusitado esplendor la fiesta del Corpus Christi. A la misa de comunión, asistieron muchos fieles, y á la de las ocho y media, ó sea la de institución, el público era inmenso; todo fué hermoso en dicha festividad; el decorado, la iluminación eléctrica, el sermón y la música.

Los asistentes llevaron como recuerdo preciosas estampas, que pródigamente repartió la Archicofradía. La procesión se llevó á efecto, al terminar la misa, cuyo espectáculo fué verdaderamente conmovedor; los cantos litúrgicos, el sonido de las campanas y los sonos de la orquesta reacompañando á las voces el grandioso *Tantum ergo*, dejará recuerdo imborrable entre los buenos católicos.

La Junta Directiva que preside el señor Jesús Oliva y el celoso mayordomo señor Justo L. Falcón, así como todos los que forman la Archicofradía del Santísimo Sacramento, en unión del Rdo. P. Hoyos, cura párroco de dicha iglesia, merecen toda clase de felicitaciones por el éxito de tan grandiosa fiesta.

La gira Valenciano-Murciana

Como anunciamos oportunamente, ayer domingo, por la mañana, se efectuó en los hermosos jardines de "La Tropical" el almuerzo organizado por la Directiva de la Sociedad Murciana Valenciana de Beneficencia para obsequiar á las señoras y señoritas que representando á aquellas bellas regiones de la Madre Patria, tomaron parte en la procesión cívica que se celebró durante las fiestas invernales.

En la glorieta, donde tantas fiestas se han celebrado, había colocadas tres grandes mesas, con cerca de doscientos cubiertos; presidía una de ellas nuestro estimado amigo el Ldo. D. Manuel Vivanco, Presidente de la So-

ciudad, y la otra el Vicepresidente, señor Durán, que tenía á su lado á su bellísima hija, la señorita Mariana.

Galantemente atendidas por todos los concurrentes fueron las señoras y señoritas siguientes:

Angela Rosa Donat, Clotilde Donat, María Dolores Zaroga, Consuelo y Vicentia Cambra, Dolores Sarro, Consuelo Baró, María Beoto y Brufan, Otilia Beoto de Franco, Bernarda Sánchez, Nicolasa Martín, María Vidal de Beltrán, Rosalia Ruiz de Ranz, Joaquina Espinosa, Marina Pabillonos y Generosa Ferrer.

Se comió la tradicional "paella" valenciana y un plato murciano riquísimo; se cantó y bailó al estilo de la tierra, reinando la más franca alegría y confraternidad entre los hijos de las dos provincias hermanas y los muchos "pichones" de los que aquí han formado un honrado hogar.

Compañeros de "La Lucha" y de "El Mundo" asistieron á la fiesta, de la que tendrán gratos recuerdos los valencianos, murcianos y cubanos que á ella asistieron; esperando que el estimado Presidente de la Sociedad, señor Vivanco, con cualquier otro motivo oportuno, organice una nueva gira que ponga en contacto á los buenos hijos de Valencia y Murcia.

Muy bien por el director de la fiesta y por todos los encargados de la organización, que estuvieron muy atentos y complacientes con todos.

Cerca de las tres de la tarde nos retiramos de aquel lugar de delicias, donde quedaban los comensales gozando de aquel ambiente sin igual.

RETRATOS

Artísticos y comerciales desde un peso la media docena en adelante. Hacemos trabajos á domicilio. Colominas y Comp., San Rafael 32. Almacén de efectos fotográficos.

TUSOR DIAGONAL

Tela de gran fantasía para trajes de calle. CUELLOS de Irlanda para blusas. Chorreras de encaje, última creación Parísien.

Nuevos modelos de CORSES Franceses, á \$3-50 y \$10-60. Los mismos que las corseteras de fama cobran á 4 centenes.

El Correo de París

Obispo 80 *Rico, Perez y Ca.* Telf. 398



c 1419 alt. 313

27 mil 392 Señoras honraron con su visita la GRAN CASA

EN SOLO OCHO DIAS QUE PERMANECE ABIERTA AL PUBLICO

Enorme ha sido la concurrencia que ha visitado esta casa, deseosa de conseguir las innumerables GANGAS que ofrecemos durante todo el mes de Junio y Julio. Liquidamos, como ya hemos dicho

90 mil pesos en 60 días. El 19 de Mayo empezó esta Gran Liquidación. Durante 60 días.

VENDEMOS

Warandol bordado, hilo puro, á 43 centavos.
Piezas crea, hilo 5,000, legítimo, á \$6.90.
Olanes hilo puro, 20 hilos, á 14 centavos.
Warandol color, doble ancho, á 12 centavos.
Organdies florados, franceses, á 6 centavos.
Cérfros iluminados, franceses, á 8 centavos.
Piezas de nansú francés, ancho, 30 varas, á \$1.37.
Juegos de mantel, de hilo, á \$1.37.
Medias caladas finas para señora, á 25 centavos.
Muselinas finas suizas, á 12 centavos.
Tela Sun-Sun, gran novedad, á 12 centavos.
Irlanda de hilo, á 7 centavos.
Toallas felpa, medio baño, á 45 centavos.
Sombrillas de satén, á 54 centavos.
Nansú blanco, doble ancho, á 12 centavos.

Alemanisco franja y blanco, á 21 centavos.
Chales de seda, de fleco, á 73 centavos.
Calgaduras bordadas, á \$3.83.
Piezas nansú blanco, 30 varas, metro de ancho, \$1.87.
Warandol hilo, 8 cuartas, á 34 centavos.
Warandol algodón, 8 cuartas, á 14 centavos.
Liberty algodón, todos colores, á 14 centavos.
Muselina bordada finísima, á 10 centavos.
Chales de seda con plata, á 92 centavos.
Deril blanco de hilo, á 28 centavos.
Seda novedad, Seo Silk, bordada, á 28 centavos.
Vichies para camisas, los más finos, á 24 centavos.
Piezas de madapolán, muy ancho, 30 varas, á \$2.63.
Crea hilo número 1,000, 30 varas, á \$4.56.
Crea hilo número 2,000, 30 varas, á \$4.92.

Crea hilo número 3,000, 30 varas, á \$5.23.
Crea hilo número 4,000, 30 varas, á \$5.78.
Juegos guipur y raso, cameros, á \$13.98.
Sobrecamas olán, estampadas, á 99 centavos.
Sobrecamas piqué, blanco y de color, finas, á \$2.09.
Sobrecamas cameras, de olán, á \$1.32.
Paños vajilla, de hilo, á \$1.17 docena.
Toallas de felpa, muy grandes, á 18 centavos.
Chales radium con flecos, á 92 centavos.
Calcetines de niño, á 5 centavos.

Preparamos una sorpresa para los sábados de LAS NINFAS, día que declaramos de moda.

Sábado, día de LAS NINFAS

DIA DE MODA EN ESTA CASA

Llegó el momento

Instante feliz.

La gran casa LAS NINFAS tiene también sedería, y ésta será en precio lo no visto. Lo que sólo puede creerse viéndolo, haciendo una visita á esta casa, la más pequeña en tamaño, pero la mayor en hacer la felicidad de cuantos la visitan.

Nuestros precios son el TERROR DE LA HUMANIDAD.

Entredós bordado, anchísimo, á 2 centavos.
Encajes finísimos, á 2 centavos.
Tira bordada, ancho, á 5 centavos.
Encaje de hilo fino, á 2 centavos.
Tira bordada para guarnición, á 8 centavos.
Cinta Liberty, todos colores, número 80, á 22 centavos.

Cinta seda, todos colores, número 5, á 10 centavos pieza.
Cinta seda, número 1, á 4 centavos pieza.
Encaje imitación, á 2 centavos.
Encaje mecánico, fino, á 2 centavos.
Sombrillas de seda, á \$1.62.
Sombrillas de warandol, á \$1.74.
Sombrillas de warandol color, á 54 centavos.
Antucas negras, á 85 centavos.
Tiras nansú y chaconá, una cmgrta de ancho, á 8 centavos.
Encaje Oriental ancho, á 4 centavos.
Entredós Oriental fino, á 1 centavo.
Cinta raso números 9, 12 y 22, á 2 centavos.
Sutach mercerizado, todos colores, á 4 centavos.
CORSES WARNER'S, formas y estilos especiales.
Continuamos obsequiando con un jabón de hiel de vaca "La Flor," de E. Planté. El mejor de los jabones de la industria del país. Encargo especial de la casa.
En perfumería no se puede ir más

allá: nuestros precios en éstos artículos son excepcionales; con sólo lo que esta casa ha vendido durante los días que lleva abierta, es prueba más que suficiente para afirmar que vendemos más barato que aquel que más barato venda.
Las mesas de puntos son las predilectas de las familias; todas las buscan y en ellas encuentran:
Medias de olán hilo, á 10 centavos.
Camisetas P. R., á 74 centavos.
Camisetas Crepé blanco y color, á 50 centavos.
Blusas de nansú blanco, á 28 centavos.
Blusas de nansú finísimo, á 54 centavos.
Medias de patente, negras y de color, á 14 centavos.
Sutach mercerizado, en colores, pieza, á 4 centavos.
Broderies, encajes, chales de seda, olanes finos y cuantos artículos más deseen de tejidos, sedería y confecciones, los hallarán en esta casa.

LAS NINFAS TEJIDOS, SEDERIA Y CONFECCIONES DE CANEDO Y SUPERVILLE TELEFONO NUM. 1258

AL INTERIOR ENVIAMOS MUESTRAS REMITIENDONOS EL IMPORTE DE FRANQUEO

FOLLETTIN 39

PACO GONGORA

NOVELA ESCRITA POR JUAN P. MUÑOZ Y PABÓN, BRO.

(Con licencia de la Autoridad eclesiástica)

Esta novela y todas las demás obras del insigne literato sevillano, están de venta en casa de Artiaga, San Miguel 3, San Rafael 1 y 2

TOMO II

(Continúa.)

—Pues muchas gracias por la enhorabuena, amiga Paquita. Usted, tan fina como siempre.

—¡Luego es verdad!!

—Supongo que usted no va á dar una enhorabuena á tontas y á locas, y que, cuando me la da, me la dará por algo; aunque yo no caiga en este instante en por qué pueda ser.

—De más sabe usted á dónde yo apunto. De modo que no venga usted haciéndose de nuevas, que está usted un zorro más largo.

—Pues como usted no se explique.

—Por lo visto, usted quiere que yo le regale el oído; pues bueno; le daré gusto, para que aprenda usted á ser

complaciente. Ya sé que es un hecho el casamiento de Penitas. Y, aunque no le regalé nada, mientras no me dé el parte en toda regla, me alegro mucho, porque soy su amiga, pero muy de verdad. ¡Más amiga que muchas que no se le quitan de encima! Y mentira parece que haya sido tan reservada, sabiendo que esas cosas, tarde ó temprano, se llegan á saber.

—¿Conque se casa Penitas? Pues me alegro de saberlo.

—Ah, ya! ¡que usted no lo sabía! ¡qué casualidad!

—Y con quién? ¿con quién?

—Por lo visto, usted está ignorante de todo... ¡Cosa más particular!... Pues con el pintor ese que ha estado en casa de Señá Jeroma.

—Estoy viendo, Paquita, que sabe usted más que yo.

—¿Más que usted? ¡Mire usted! ¡usted que ve la grama naer!... ¡Lo que tiene es que es usted un mal amigo; un zorro que no suelta prenda así lo ahorquen, y que viene haciéndose el alipendi, como si no supiera una con los bueyes que ara! Pues sí, señor; esas son las voces que corren por ahí; que están hablando desde San Pedro; que pelan la pava delante de usted, mientras él la está retratando, y usted leyendo; que ella está haciendo el ajuar, pero de golpe, y por eso dice

que está mala, para que no la vea nadie, y que él ha ido á Sevilla por la cama de cajón, y por el tocador de tapa de piedra, y por el ropero de lunetas, y por todo lo que merece una señorita como ella, cuyo hermano lo está ganando como si fuera tierra, y que no se casa tampoco con ningún desca-misado. A mí me han asegurado, por muy segurísimo, que se tomaron los dichos la tarde en que trajeron de la siega medio muerto al Nene de la "Jocicúa," que pasó el padre Cura por la calle de ustedes; y como el otro día salió él tocando tabletas para Sevilla, á mí no hay quien me saque de la cabeza que todo esto es la pura verdad, por más que usted diga que no, y que no y que esos son infundios de la gente y habladurías.

Y lo que yo le decía á Rita Pérez la del Alcalde, que se había oído la muy remula que un hombre como ese se iba á fijar en un esperpento como ella, más fea que una rata careta; ¡qué más natural, mujer? él fino, él instruído, él de Sevilla y sabiendo distinguir; pues se ha ido á la mejor, como tanto. Porque (no porque esté usted delante, Don Manuel) pero Penitas es muy guapita y muy modestita y no tiene más remedio que gustar. Y si no, cátele usted ahí, en poco más de un mes el noviazgo arregiado, los dichos to-

mados como se los toma la gente, el ajuar haciéndose y el casamiento en puerta. Crea usted que me alegro con todo mi corazón; y no sólo por Penitas, que la quiero mucho, sino por que rabien un poco estas pazpuercas envidiosas, que no pueden ver á ninguna y que mal rayo las parta á todas ellas de arriba á bajo.

—Pues, Paquita; si usted no manda nada, aquí está uno que se va.

—No; que antes es menester que tomemos otra copita.

—Muchas gracias; me hace daño tanto alcohol.

—Pues lo que es la espuela la tiene usted que tomar.

—La tomaremos, si usted se empeña.

La Oliscona rellenó las copas; cada cual vació la suya; el médico se largó por donde había venido, y la "astrónoma" tornó á sentarse en el mismo lugar y sitio de donde se había levantado.

Aún no había el médico vuelto la esquina, cuando ya ella se había echado sobre los hombros un mantoncillo de espuma negro á lo chal; tomaba una sombrilla y un abanico, se daba un blanqueo de polvos á tentebonete, y se iba á casa del Alcalde en busca de Rita.

—¡Chiquilla!— empezó á decirle,

cuando se hubo entrado con ella en la despensa, pues se halló en la mencionada oficina despachando la cabaña para los pastores; ¡qué vista tengo y cómo me salgo siempre con la mía! ¡Lo que yo te decía anteanoche! Que la monjita profesora por fin; pero de las dos en caída, y que el otro ha ido á Sevilla por los papeles para la profesión, y que permita Dios que revienten los dos por un ijar, y que los demonios se los lleven á los dos, á donde yo no los vea por los siglos de los siglos. Amén Jesús, María, José y Teresa.

—¿Qué estás diciendo arrastradísima con esa estallina?

—Pues que cierto son los toros. Que me acaba de decir el médico que la muñequita de gonces ha atrapado por fin al pintor; que éste ha ido á Sevilla por los papeles para el casorio y que ella está haciendo el ajuar, pero de golpe y zumbido. Y yo pues ya se ve; dije, digo; voy á decirselo á la "pobre" de Rita, antes que lo sepa por nadie, porque la gente, hija, es que se muere por dar una mala noticia.

—Y á mí qué?—replicó la Prima, con tanta indiferencia aparente, como interior despecho;—con su pan se lo coman. Ellos en su casa y yo en la mía y Dios en la de todos.

—Mira; ¡sabe Dios después de todo

quién será él!—prosiguió la Oliscona, dándose de lleno á la santa tarea de consolar al triste.—Sabe Dios quién será él y dónde comería la primera papilla. ¡Ves tú tanto postín como gasta, que parece un marqués! Pues dice Señá Jeroma que no ha visto ropa blanca más inferior. Sobre todo los calzoncillos blancos que dice tienen más echillos que la rueda de Santa Catalina, y si es los calcetines, como cribas garbaneras de tantísimos puntos. ¡Lo mismísimo que ella, cuando vinieron aquí; que tú te acordaras que no traía más que el vestidillo aquel, color de flor de romero, y negro de sedita, color de ala de mosca y harto de arreglos, con más puntadas que hojas menea un vendabal... En fin; que Dios los ería y ellos se juntan y que van á tener cada indigestión de hambre, como para ellos solos. Pues el lila del hermano, tan contento, dándole parte á ustedes no se lo ha dado todavía; y pareciéndole que tiene cogido por las barbas al Padre Eterno, ¡Tán to fó al médico de El Tomillar, tan buen mozo como es, y al boticario de aquí, para que luego se le caiga la baba con ese pelagato, que tendrá mucha tierra en la Habana y muchos barcos por la mar; pero que me parece á mí que no ha comido caliente hasta que Señá Jeroma lo ha cogido por banda,

POR LAS OFICINAS PALACIO

Decreto
A propuesta del Secretario de Hacienda, el señor Presidente de la República ha firmado el siguiente decreto:

En virtud de las atribuciones que me confiere la Constitución y de conformidad con el artículo séptimo de la Ley de 25 de Enero de 1904, que modificó la de 17 de Febrero de 1903...

El cuerpo de Inspectores se entenderá asimilado al Cuerpo de Policía Secreta del Estado, organizándose y funcionando de modo análogo al mismo para mejor cumplimiento de los deberes de su cargo...

Los agentes de policía y cuerpos armados deben también formular denuncia por las infracciones que sorprendan; pero en los casos en que haya que realizar inspecciones en el interior de los establecimientos...

Artículo 70.—Cuando el Inspector de servicio en una fábrica tenga que formular una denuncia, y no pudiera abandonar su puesto en aquella, requerirá el auxilio de otro miembro de su Cuerpo...

Artículo 71.—Cuando el Inspector de servicio en una fábrica tenga que formular una denuncia, y no pudiera abandonar su puesto en aquella, requerirá el auxilio de otro miembro de su Cuerpo...

Regla segunda del artículo 117.— Los interesados pueden hacer constar en el acta las manifestaciones que tengan por conveniente en descargo de su responsabilidad...

(F.) JOSE M. GOMEZ.
(F.) M. D. Villegas, Secretario de Hacienda.

Presentación
El doctor Salazar, de Santiago de Cuba, fué presentado hoy al Jefe del Estado por los representantes orientales...

Por Matanzas
El senador por la provincia de Matanzas, señor Cuéllar, solicitó hoy del general Gómez el indulto de algunos policías de Martí...

Varios asuntos
Para hablarle de varios asuntos visitaron también al general Gómez los senadores señores González Andrés, y Espinosa, y los representantes señores Palencia y Porto.

Testimonio de gratitud
El Alcalde de Pinar del Río ha dirigido al Secretario de la Presidencia la siguiente carta:

"Pinar del Río, Mayo 28 de 1910. Sr. Dámaso Pasmalodos. Secretario de la Presidencia. Habana.

Acuso a usted recibo del sentido mensaje de condolencia que por la vía telegráfica y encargo del Honorable señor Presidente de la República, se sirvió usted transmittirme en mi carácter de representante de esta ciudad...

En su consecuencia, ruego a usted se sirva hacer llegar hasta el Honorable Jefe del Estado, el testimonio de nuestra gratitud por las sentidas frases de consuelo que ha tenido para nuestra desgracia y las acertadas iniciativas adoptadas por él, y secundadas por los dignos auxiliares de su gobierno...

Demolición
A un telegrama del señor Secretario de Sanidad y Beneficencia relativo a los restos del edificio en que se encontraban las oficinas de Obras Públicas...

Dando cuenta
El Secretario de Instrucción Pública señor García Kohly, dió cuenta al Jefe del Estado, de la visita hecha a la Universidad en compañía del señor Fernández Marcané...

El señor Ezequiel García, que era otro de los nombrados, no pudo concurrir a la visita a la Universidad. Con motivo de la visita referida, y una vez apreciadas las necesidades existentes en dicha Universidad, se envió un mensaje al Congreso...

Regreso
El sábado por la noche regresó de su viaje a las Villas, el Secretario de Gobernación señor opez Lieva, quien, como saben ya nuestros lectores, fué a Cruces con objeto de acordar la distribución de barracones para acampar las fuerzas destinadas a prestar servicios en el citado punto.

Tres hombres a pie
La Secretaría de Gobernación ha recibido del Gobernador de Camagüey el telegrama siguiente:

"Ciego de Avila 28 de Mayo, a las 9 y 55 p. m.
Secretario de Gobernación, Habana. A mi llegada a ésta hice investigación de los hechos que el Corresponsal del periódico La Discusión remite desde este lugar con motivo de la partida de bandoleros que existen en esta término...

No resultando cierto, tampoco, que las familias del campo se reconcentraran en la población pues sólo lo han realizado dos familias, por conveniencias particulares.

La Guardia Rural en esta no ha tenido necesidad de acompañar a los hacendados a embarcar. Tampoco es cierto que los bandoleros cayeran a tiros al Administrador de la Colonia del señor Piloto, persona con quien he hablado y ha desmentido la noticia.

Los hacendados Luis Gómez y Pedro Angel Bello no es verdad que hayan sido robados. Es incierto que la partida merodea por estos lugares, pues la activa persecución de la Guardia Rural los ha hecho internar en el monte, siendo difícil encontrarlos por andar a pie.

El telegrama que aparece en el mencionado periódico del día 26 dando cuenta de haberse dirigido una carta al acaudalado comerciante señor Vicente Pérez pidiéndole quinientos centenes, sólo le piden cincuenta.

Existe la alarma que es consiguiente, pero no de la manera exagerada que el corresponsal de "La Discusión" comunica a dicho periódico, a quien he mandado a buscar para explicar y rectificar los telegramas de fecha 25 y 26 del actual publicados el día 27.

Por la madrugada salgo a recorrer los barrios Rurales de Ciego y Morón. Caballero, Gobernador."

SECRETARIA DE HACIENDA
Circular
Se ha dirigido una Circular a los Administradores de Zonas Fiscales para que hagan presente a las Compañías de Seguro los documentos que deben presentar a la Hacienda al efecto del pago del impuesto según la Instrucción de primero de Diciembre de 1893...

SECRETARIA DE OBRAS PUBLICAS
Permiso
A The Havana Central Railway Co., se le ha concedido permiso provisional para comenzar las obras de reconstrucción de la estación y emboques de vapores, que posee en Regla.

Plegios de condiciones
A la misma Jefatura se ha devuelto aprobado el modelo de anuncio y plegio de condiciones para la subasta de las obras de construcción de un tramo de carretera entre Remedios y Zulueta por Bartolomé.

Demolición
A un telegrama del señor Secretario de Sanidad y Beneficencia relativo a los restos del edificio en que se encontraban las oficinas de Obras Públicas...

Demolición
A un telegrama del señor Secretario de Sanidad y Beneficencia relativo a los restos del edificio en que se encontraban las oficinas de Obras Públicas...

ASUNTOS VARIOS
Visita
El Secretario y Subsecretario de Agricultura, Industria y Trabajo, señores Machado y Pérez, respectivamente, visitaron ayer los talleres del señor Pesant.

Agradecidos
Los vecinos de las calles que pertenecen a la segunda estación de policía, agradecen mucho al capitán de la misma, señor Cruz Muñoz, la batida que le está dando a los pilletes de ese radio urbano...

Signe mejor
Con gusto nos hemos enterado de que la señora Francisca López de Ugarte, hija del Secretario de Gobernación, Sr. López Leiva, residente en Santa Clara, sigue mejor de la operación quirúrgica que le fué practicada por consecuencia de un parto difícil.

Omisión
Al dar cuenta días pasados del acto de primera comunión celebrado en el plantel de enseñanza "Nuestra Señora de las Mercedes", omitimos el nombre del niño Adolfo Morales, que pertenece a dicho plantel...

EMPRESA PERIODISTICA
Nuestro distinguido amigo y compañero, don Raimundo Cabrera, nos participa que por escritura pública se ha constituido una sociedad anónima que ha adquirido la propiedad literaria de las publicaciones "Cuba y América" y "El Tiempo"...

Después de una prolongada enfermedad, ha fallecido en la madrugada de hoy el señor don Nicolás Colón, que fué un caballero de intachable conducta y no deja más que amigos para deplorar su sensible pérdida.

El entierro del señor Colón se verificará esta tarde, a las cuatro, saliendo el fénebre cortejo de la calle de Lealtad número 37.

A la aflijida viuda, hijos y demás familiares del eternamente desaparecido enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame y rogamos a Dios les de la resignación de que tanto han menester para conformarse con el rudo golpe que acaban de sufrir.

DE PROVINCIAS
SANTA GLARA
(Rodas, Mayo 30, a las 9 y 25 p. m.)
Al DIARIO DE LA MARINA
Habana

Como a las 12 de noche los vecinos de las calles de Liceo y M. Gómez, donde radica el Salón-Teatro, en los momentos de celebrarse la cuarta tanda por la bailarina "Bella Carmela", despertáronse sobresaltados ante el escándalo fenomenal promovido en dicho salón teatro y en las calles por alegar más de cuatrocientos espectadores que anunciáronse un programa que la empresa cambió después de haber cobrado las entradas.

EL KAISER OPERADO
Berlín, Mayo 29.
El abceso que a consecuencia de la picada de un insecto se le presentó al Emperador Guillermo en una mano, ha sido abierta y presenta ya mejor aspecto.

Un fogonero del vapor francés "Venecia", que salió de New York el día 14 para este puerto, mató de un tiro en alta mar a un compañero de trabajo.

El matador se llama Bernardo y no fué detenido hasta la llegada del buque a este puerto, en el que fué entregado a las autoridades francesas.

Un fogonero del vapor francés "Venecia", que salió de New York el día 14 para este puerto, mató de un tiro en alta mar a un compañero de trabajo.

El matador se llama Bernardo y no fué detenido hasta la llegada del buque a este puerto, en el que fué entregado a las autoridades francesas.

Un fogonero del vapor francés "Venecia", que salió de New York el día 14 para este puerto, mató de un tiro en alta mar a un compañero de trabajo.

El matador se llama Bernardo y no fué detenido hasta la llegada del buque a este puerto, en el que fué entregado a las autoridades francesas.

Un fogonero del vapor francés "Venecia", que salió de New York el día 14 para este puerto, mató de un tiro en alta mar a un compañero de trabajo.

El matador se llama Bernardo y no fué detenido hasta la llegada del buque a este puerto, en el que fué entregado a las autoridades francesas.

Un fogonero del vapor francés "Venecia", que salió de New York el día 14 para este puerto, mató de un tiro en alta mar a un compañero de trabajo.

El matador se llama Bernardo y no fué detenido hasta la llegada del buque a este puerto, en el que fué entregado a las autoridades francesas.

Un fogonero del vapor francés "Venecia", que salió de New York el día 14 para este puerto, mató de un tiro en alta mar a un compañero de trabajo.

El matador se llama Bernardo y no fué detenido hasta la llegada del buque a este puerto, en el que fué entregado a las autoridades francesas.

Un fogonero del vapor francés "Venecia", que salió de New York el día 14 para este puerto, mató de un tiro en alta mar a un compañero de trabajo.

El matador se llama Bernardo y no fué detenido hasta la llegada del buque a este puerto, en el que fué entregado a las autoridades francesas.

TELEGRAMAS POR EL CABLE ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada DE AYER
CURTISS REALIZO SU VUELO
Nueva York, Mayo 29.

Glenn H. Curtiss ha logrado volar desde Albany a esta ciudad, ganando el premio de diez mil pesos ofrecido por el periódico "New York World."

Recorrió la distancia de 137 millas entre las dos ciudades, en dos horas y treinta y dos minutos, con un promedio de velocidad de 54 millas y seis céntimos por hora.

El promedio de velocidad supera a todos los records hechos en aeroplanos hasta ahora en carreras de larga distancia.

Curtiss emprendió el vuelo a las siete y tres minutos de la mañana de hoy, con un tiempo magnífico para su propósito, una hora y veintitrés minutos después hacia su primer parada cerca de Poughkeepsie, de donde volvió a remontarse a las nueve y veintiseis.

Poco después, a las diez y treinta y cinco descendió en esta isla de Manhattan.

La máquina de Curtiss se elevó como un volador, sin que su piloto hiciera ningún vuelo preliminar, pues del primer impulso ascendió a gran altura, alcanzando la de unos quinientos pies; por un momento pareció como si se dispusiese a seguir a esa altura, pero volvió a subir más, llegando a unos setecientos pies.

Según apreciaciones de los que conocen su historia, Mr. Curtiss nunca se ha elevado tanto como ayer.

Siete minutos después de haber arrancado desapareció de la vista el aeroplano en dirección de esta ciudad.

El promedio de altura del aeroplano de Curtiss en su gran vuelo de ayer fué de 500 pies.

LOS DISCURSOS
Washington, Mayo 29.
La investigación parlamentaria del escándalo "Ballinger-Pinchot", ha terminado con los discursos de los abogados defensores del Secretario, de Mr. Pinchot y Mr. Glavis.

Los cargos en que se funda el procesamiento están basados en la confesión que ante el Gran Jurado hizo otro miembro del Senado del Estado, Mr. D. W. Holstlow, de que Mr. Broderick le pagó la cantidad de \$2,500, para que votase en favor de Mr. Lorimer para senador federal, cuando fué elegido recientemente.

LA REVOLUCION EN PIE
Bluefields, Nicaragua, Mayo 29.
Si bien es cierto que las fuerzas leales al Presidente Madriz resultaron victoriosas sobre las revolucionarias que defienden la causa del general Estrada en el combate de ayer y que tomaron el Bluff de Bluefields, guarnecido por un pequeño contingente de revolucionarios, ó sea del ejército provisional, todavía la revolución parece muy lejos de su terminación.

Ayer ha conseguido el general Estrada rechazar al enemigo con grandes pérdidas.

Esta mañana inició el general Lara un furioso ataque contra las posiciones de los provisionales en las cercanías de esta ciudad. Este combate duró todo el día, perdiendo en él los leales a Madriz 250 hombres entre muertos y heridos y cincuenta que quedaron prisioneros en poder de Estrada.

ASESINATO EN UN VAPOR
Marsella, Mayo 29.
Un fogonero del vapor francés "Venecia", que salió de New York el día 14 para este puerto, mató de un tiro en alta mar a un compañero de trabajo.

El matador se llama Bernardo y no fué detenido hasta la llegada del buque a este puerto, en el que fué entregado a las autoridades francesas.

El matador se llama Bernardo y no fué detenido hasta la llegada del buque a este puerto, en el que fué entregado a las autoridades francesas.

El matador se llama Bernardo y no fué detenido hasta la llegada del buque a este puerto, en el que fué entregado a las autoridades francesas.

El matador se llama Bernardo y no fué detenido hasta la llegada del buque a este puerto, en el que fué entregado a las autoridades francesas.

El matador se llama Bernardo y no fué detenido hasta la llegada del buque a este puerto, en el que fué entregado a las autoridades francesas.

El matador se llama Bernardo y no fué detenido hasta la llegada del buque a este puerto, en el que fué entregado a las autoridades francesas.

El matador se llama Bernardo y no fué detenido hasta la llegada del buque a este puerto, en el que fué entregado a las autoridades francesas.

El matador se llama Bernardo y no fué detenido hasta la llegada del buque a este puerto, en el que fué entregado a las autoridades francesas.

El matador se llama Bernardo y no fué detenido hasta la llegada del buque a este puerto, en el que fué entregado a las autoridades francesas.

El matador se llama Bernardo y no fué detenido hasta la llegada del buque a este puerto, en el que fué entregado a las autoridades francesas.

El matador se llama Bernardo y no fué detenido hasta la llegada del buque a este puerto, en el que fué entregado a las autoridades francesas.

NO LO ENTENDEMOS
Vancouver, Colombia Británica, Mayo 30.

"El gobierno español pudo haber evitado la guerra con los Estados Unidos, que fué un mero accidente," declara Mr. Morston Frewen, que fué amigo íntimo del finado Puncsforte, ex-Ministro de la Gran Bretaña en Washington.

En su informe dice Mr. Frewen que los Estados Unidos declararon la guerra a España en el ultimatum que el Presidente Mac Kinley envió a ésta, pero en realidad, España no había aun contestado a dicho documento cuando Mac Kinley lo retiró.

El pequeño amargor de la cerveza la convierte en aperitivo y no hay ninguno que supere en cualidades excitantes a la cerveza LA TROPICAL

Club de Ajedrez "Capablanca"
El licenciado Domingo J. Troya, presidente del Club de Ajedrez "Capablanca," de Placetas, nos participa que en junta general de elecciones, celebrada por dicho "club" el día 16 del mes en curso, se nombró la siguiente Directiva que llevará la administración del "Club", durante el presente año social:

Presidentes de honor: señores Juan Corzo y Francisco G. Busto.
Presidente efectivo: señor licenciado Domingo J. Troya.

Vicepresidente: señor José Poveda.
Secretario: señor Tomás Marrero.
Vicesecretario: señor Gonzalo Meneses.

Tesorero: señor Daniel Chao.
Vicesesorero: señor Pbro. Leonardo Fernández.

Vocales: señores Manuel Lainque, doctor Víctor H. Ledesma, doctor Nicolás A. Fumero, José R. Rodríguez, Indalecio Ruiz y Benito Pasmalodos.

Suplentes: señores Mannel Trejo, José M. Rodríguez y Eustaquio Alonso.

Agradecemos el saludo que en cumplimiento de uno de sus primeros acuerdos hace la Directiva electa a la prensa de la República.

BASE BALL
Nueva York, Mayo 29.
Resultado de los juegos que se verificaron hoy:

Liga Nacional
Chicago 2, Pittsburg 1.
Cincinnati 7, Saint Louis 10.

Liga Americana
Chicago 2, Cleveland 4.
Saint Louis 4, Detroit 13.

DE HOY
HONRANDO A LOS MUERTOS
Nueva York, Mayo 30.

En todo el territorio de esta república el pueblo está conmemorando la memoria de los soldados que murieron sirviendo a la patria y enormes muchedumbres se dirigen a los cementerios para depositar sus ofrendas florales en las tumbas que conservan los restos de tantas víctimas de las contiendas internas y de las guerras extranjeras.

El "Gran Ejército" formado por los veteranos de las últimas guerras y cuyas filas van poniéndose más delgadas cada día, desfilaron en Riverside, delante del Presidente Taft.

Los negocios están totalmente paralizados, pues el pueblo, después de cumplir su deber con los muertos, ha empezado a entregarse a las diversiones de sport y otras, propias de la actual estación.

CONCIERTO-ORCHON
Ante una concurrencia selecta, el eminente pianista Benjamín Orbón, tocó el sábado por la tarde, el programa que había ofrecido al público habanero.

No diré que en la Sonata en mi menor de Grieg, estuvo el ejecutante colosal, por la asombrosa interpretación que aplicó a tap disonancia, sino sencillamente, que nos hizo sentir emociones gratísimas, tanto en el adante, como en el allegro final: delicado en la Pastoral de Mozart, deleitándonos con primeros de ejecución; y en la Rapsodia número 12 de Liszt, tocada soberbiamente con fuego y brío, el público obligó al artista insigne, a presentarse tres veces en el palco cénico, ovacionándole delirantemente.

La segunda parte estaba dedicada a Chopin, e interpretó la Balada en sol menor, y Nocturno en do menor, con grandes aciertos de dición, y el Estudio y Polonesa en la broma, en cuyas obras hizo tal alarde de fuerza y mecanismo, que el piano (un magnífico Böhmisch) en algunos momentos adquirió sonoridades de una gran orquesta; la ovación, al terminar este número, fué ruidosa y merecida.

En la última parte tocó muy bien el "Adiós a la Alhambra" de Monasterio-Monje, y un "Capricho Cubano", ambas composiciones dedicadas por sus autores al señor Orbón, terminando el concierto con la famosa "Campanella" de Paganini-Liszt, que para vencer las dificultades de que está erizada dicha obra, se necesitan artistas de la talla del señor Orbón. He de decirlo: estuvo colosal, tocando composición tan gigantesca; así lo apreció también el público, tributándole una ovación entusiasta.

RAFAEL PASTOR.

TONICO RECONFORTANTE
Por tónico se entiende un remedio tendente a promover las energías generales del sistema sin desviar de su cauce la marcha ordenada de la salud. De consiguiente, cuanto se diga de tónicos que fabriquen carne, sangre, nervios, músculos, huesos; pellejo y cuanto hay que criar, es pura pamplina para emborronar almas de cántaro. Como tónico reconfortante, las Pastillas Restauradoras del Dr. Franklin, marca "Veloc", lo son de primera fuerza para combatir aquellas diversas enfermedades (pero unas en el fondo) que más contribuyen a deteriorar el sistema y minar sus fuerzas, cuales son los resfriados, gripe, tos, bronquitis, calenturas y fiebres de todo género y otras que tanto gastan la naturaleza. Las probabilidades de éxito son tanto más de garantizar cuanto más oportunamente se combata el mal. Empezee hoy mismo.

EL ENCANTO
EL ENCANTO avisa a su numerosa y distinguida clientela, que con motivo de esta nueva Ley, debe concurrir con un poco de antelación a la hora actual para hacer sus compras, teniendo en cuenta que a las SEIS en punto cesan forzosamente las operaciones con el público. Asimismo advertimos que con el objeto de aprovechar el tiempo lo más posible y para que aún con dos horas menos salgan mejor servidos nuestros favorecedores, hemos dado instrucciones al personal para que ofrezcan los precios más reducidos, abreviando así las ventas, único medio de que todos puedan salir debidamente atendidos.

SOLIS, HERMANO Y Ca.
GALIANO Y SAN RAFAEL.—TELEFONO 1577

ANGLO-AMER. PHARMACEUTICAL CO., LONDRES - NEW YORK - PARIS

NER-VITA
Los enfermos de Anemia, los Raquíticos, los Convalescentes, los que padecen Cansancio, los Débiles de Nervios, los Desgastados antes de tiempo, los que han perdido la Memoria; deben tomar esta preparacion, si desean realmente recuperar la Salud.
"MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION FRANCO-INGLESA" 1909
ANGLO-AMER. PHARMACEUTICAL CO., LONDRES - NEW YORK - PARIS

Habaneras

Pléthora de asuntos sociales hay que tratar hoy, sacrificando el detalle en pro de la información.

Corresponde el primer lugar a la "soirée" íntima efectuada el sábado en la hermosa residencia del ilustre Secretario de Justicia, amigo mío muy distinguido, doctor Emilio del Junco.

El motivo de celebrar sus días el apreciable caballero, y su hijo el joven ingeniero señor Emilio Junco y Andrés, hizo que aquella mansión tan hermosa resultara insuficiente para contener tantos amigos como cuenta en la sociedad habanera.

Ya siento verdaderamente que el exceso de material me prive de relatar esta fiesta con la extensión que ella merece. Sucede muchas veces eso. El cronista, obligado a relatar fiestas de toda índole, dedicaría a las que, como esta, se efectúan en un hogar al que se encuentra ligado por el más sincero afecto y cariño, sus frases más galanas, su estilo más florido, demostrativos del verdadero estado de su espíritu; pero las necesidades del periodismo moderno exigen la brevedad, y ante ella no queda más remedio que el más estricto acatamiento.

De ahí el que solo me limite a consignar la demostración de simpatía que recibió el Dr. Junco en sus días.

La distinguida esposa del Dr. Junco, señora Dolores Andrés, y su hermosa hija, la blonda "Lola María," hicieron que fueran gratísimas las horas que allí permanecimos todos reunidos.

Un grupo de damas y caballeros se congregó allí.

Señoras: Amparo Junco de Bolívar, Virginia Catalá de Zamora, Elvira B. de Piedra, Patria Tío de Sánchez Fuentes, Lola Rodríguez, viuda de Tío, María Pujadas de Tamayo, Sra. de Alsina, Petronila Gómez de Mencia, René Molina de García Kohly, Dulce María Junco de Font, Blanca Rosa del Campo de Morales, Adelaida Baralt de Edelman, Tula Torralbas de Bosque, Emma Cabrera de Jiménez Lanier, Manuela Gutiérrez de Esnard.

Señoritas: Leopoldina Tamayo, Nena y Teté Rivero, Lolita Recio, María Antonia Amenábar, Blanquita López Aldazábal, Ofelia López Gobel, Evelina y Nina Martínez, María Luisa Alsina, Carmen Reyes, María Balbás, Antonia Gutiérrez, María Luisa La Torre, Irenita Carrillo, María Pepa Columbié, Manuelita Gómez Arias, Claudina Mimó, Conchita Bosque, Georgina Arozarena, Chichita y Julieta Iglesias, Olimpia Amenábar, Chachita Prieto, Terina y Nena de la Torre, Consuelo de la Torre, Marianita Warren, María Josefa Recio, Conchita Fernández.

Caballeros: Marcelino Díaz de Villegas, Secretario de Hacienda; Mario García Kohly, Secretario de Instrucción Pública; Francisco de P. Machado, Secretario de Agricultura; Nicolás Rivero, Director del DIARIO DE LA MARINA; Emilio Iglesias, Dr. Alejandro Muxó, Modesto Morales Díaz, Dr. Rogelio Pina, Julio de la Torre, Carlos Font, Dr. Ernesto Cuervo, Pedro Bolívar, Florentino Fernández, Guillermo Esnard, Dr. Claudio Mimó, Dr. Diego Tamayo, Dr. Arturo Bosque, Dr. Rafael Pozo, Dr. Gustavo Alfonso, Dr. José Lorenzo Castellanos, Miguel Sáenz, Rafael Bázaga, Rafael Morales Díaz, Mr. Warren, Juan Corzo, Pedro Medina, Francisco de los Reyes, Diego Vicente Tejera, Augusto Marchau, Dr. Domingo Ramos, Arturo Bosque, Enrique Morales, Augusto Prieto, Octavio Noroña, Raúl Mora, Fernando Santamarina, Edmundo Baró, Manuel de J. Carrera, Gustavo Alonso Castañeda, Dr. Emilio Ferrer y Picabia, Dr. La Torre, Presidente de la Audiencia, Dr. Manuel Mencia, Fidel G. Pierra, Dr. Manuel Secados, Juan de Dios García Kohly,

senador Tomás Recio, Lodo. Héctor de Saavedra.

Se hizo música selecta. Un "buffet" delicioso se repartió entre los concurrentes.

Hoy, desde estas columnas, tengo especial gusto en reiterar los votos que allí hicimos todos por la felicidad del Dr. Junco y su distinguida familia.

El baile del "Casino Español" culminó en el gran éxito que todos esperábamos.

La Comisión de Fiestas que preside el señor Rogelio Canedo, ha recibido sinceras celebraciones por la suntuosidad que imprimió a la fiesta.

Un derroche de buen gusto se hizo en este baile. La puerta de entrada se convirtió en un bosque primoroso. El salón destinado a "buffet" estaba tapizado de plantas, flores y bombillitos eléctricos que producían un efecto encantador.

En los salones de baile, las columnas y frisos se ocultaban por las plantas, cual hiedra que adoptara sus conformaciones. Corbeilles de perfumadas flores pendían del techo, entre guirnaldas de exquisito gusto.

Torroella ejecutó con su insuperable orquesta un programa soberbio. Los bailables más preciosos fueron interpretados.

Una concurrencia numerosa y distinguida se congregó allí, disfrutando de la agradabilísima fiesta.

La Directiva, con esplendidez ya proverbial, obsequió a los concurrentes de manera magnífica.

Plácemes merece la Directiva del Casino, a la que no han de faltar seguramente los míos.

San Fernando hoy. Varias personas amigas están de día.

La joven y bella dama señora Nandita Sanguily de Nogueiras, hija del ilustre Secretario de Estado, mi distinguido amigo señor Manuel Sanguily.

Caballeros: El docto catedrático de la Escuela de Derecho Civil de la Universidad, Dr. Fernando Sánchez de Fuentes.

Dr. Fernando Freyre de Andrade, Dr. Fernando Méndez Capote, Fernando López, Dr. Fernando Ortiz, Dr. Fernando Barnecos, Fernando de Cárdenas, Fernando Mendoza, doctor Fernando de Zayas, Fernando Hiraldez, Fernando Varona, Fernando Cervantes.

Y el querido Rector de Belén, Rvdo. Padre Fernando Ansoleaga. Felicidades para todos deseos.

Esta noche tendrá lugar en el Conservatorio de Peyrellade un gran concierto.

El programa, que ya publiqué el sábado, está pletórico de alicientes.

Muy concurrida la "matinée" de ayer en "Payret."

Numerosas familias ocupaban los palcos, aplaudiendo la deliciosa opereta del maestro Letiár, "La viuda alegre," en la que tanto se distinguen Teresita Calvo y el barítono Brunat.

No pudo trabajar Alejandro González, el biliputiense que nos presentó el sábado, ya enfermo, la Empresa de aquel coliseo, por continuar con una fiebre bastante alta.

Es probable, caso de que se restablezca pronto, que reaparezca en la función de moda del jueves, para poder lucir sus notables habilidades artísticas.

Hoy vuelven las tandas, empezando la función a las siete y media.

Los distinguidos esposos señora Consuelo Primelles y doctor Benjamín Primelles, tienen la atención de despedirse de mí, en su viaje de recreo para Nueva York.

Les deseo un feliz viaje.

Un acontecimiento social resultó ayer la inauguración del "Sevilla Garden."

Lucía encantador aquel jardín, colmado de un público selecto y numeroso.

Durante toda la noche se vieron los palcos ocupados por nuestras más conocidas familias.

Un encanto. Y todos complacidos, tanto del espectáculo, amenizado por una gran orquesta, como de lo bien atendido que estuvo el servicio por el hotel "Sevilla."

No descansó un solo momento en la noche Pepe Acosta, cuidando de que todo marchara con el orden y regularidad que ha impuesto por norma en sus negocios.

Está demostrado que dirigiendo él un espectáculo, éste tiene que ir siempre adelante.

Todas las películas que se exhibieron fueron muy celebradas, por su originalidad e interés.

Un gran baile ofreció anoche el "Centro Gallego" en el Teatro Nacional.

Todo cuanto pueda decirse del decorado que lucía el teatro, parecerá poco ante la realidad.

La concurrencia que asistió al baile era enorme, al extremo de que se dificultaba hasta el caminar.

Reciba la Sección de Recreo y Adorno mis aplausos por el éxito que ha obtenido en este baile.

La graciosa señorita "Loló" Casas ha sido pedida en matrimonio por el apreciable joven Sr. Antonio María Fajardo.

La boda se efectuará en breve.

El muy apreciable amigo Sr. Américo Rodríguez, ha terminado sus estudios sobre Ingeniería de Gas, en "The Trustees Gas Educational Fund," única escuela de su clase en los Estados Unidos.

Reciba mi felicitación más expresiva.

Y en "Albisu" "La viuda alegre" vuelve a reinar.

Salve, vencedor.

MIGUEL ANGEL MENDOZA.

Beba usted cerveza, pero piense la de LA TROPICAL.

IMPRESIONES TEATRALES

PAYRET

El enano.

Al anuncio de que después de cada zarzuelita se presentaría el biliputiense Alejandro González, colmó de concurrencia la gran sala de Payret, lo que se hubiera logrado en sentido opuesto, al anuncio de una obra del "Teatro Cubano."

Así están las cosas... del público, y basta.

Rodríguez Arango, el intrépido y gigantesco empresario del enano, tuvo la diplomacia de no aumentar los precios; es decir, que por una peseta la luneta con entrada, se podía oír una zarzuela y ver al enano.

Pues bien: a pesar de ese aliciente "extra," hubo quien se llamó a engaño, porque el "petit" Alejandro, no cantaba como Boné o no hacía "maromas" como "Chocolate," el enano de Publilon. Parte del público no comprendió que un hombre tan pequeño no podía hacer otra cosa que lo que hizo: pequeñeces.

El caso es que el enano ha dado grandes entradas... y las que dará todavía; y Rodríguez Arango, que es algo filósofo, dice con razón sobrada: "Prefiero ver el teatro lleno de gente que protesta y chillá, antes que ocupado por una docena de entusiastas."

GACETILLA

Nacional.—

Esta noche inaugura su nueva temporada en el Nacional la compañía de zarzuela de Regino López.

El programa trae una novedad. Consiste ésta en el estreno, a segunda hora, del sainete en un acto y tres cuadros, de Federico Villoch y música del maestro M. Mauri, titulado "El Cierre a las Seis."

Toman parte en su desempeño las típias Luisa Obregón y Pilar Jiménez, las características Josefa Naranjo e Inés Velasco y Gustavo Robreño, Palomera, Zarzo, Colombo, Castillo y el insustituible Regino López.

Lucé "El Cierre a las Seis" una decoración de Arias que será como todas las suyas, magnífica.

La primera tanda se cubre con "¡Napoleón!", zarzuela de los hermanos Robreño, y una de las que más éxito ha obtenido en la temporada del Politeama.

Se nos dice que muchas familias han tomado palcos para esta noche.

El teatro estará hoy con el mismo suntuoso decorado que lució anoche en el baile de las Flores, que ofreció el "Centro Gallego."

Payret.—

Anoche en las "tres primeras" tandas de Payret hubo necesidad de ponerse en las taquillas el cartelito: "No hay localidades."

La Compañía de Capella ha triunfado con los "precios popularísimos" y el conjunto de artistas que la integran.

Hoy a las ocho "El Pobre Valbuena," a las nueve "La Boda Roja" y a las diez "¡Ese es mi hermanito!"

El hombre más pequeño del mundo, Alejandro González, sigue mejorando de la "bronquitis" que viene padeciendo desde el sábado por la tarde.

A juzgar por los informes de los doctores Saaverio y Antigas, que asisten al paciente, en esta semana podrá reaparecer.

Ha llegado esta mañana, por la vía de New York, el decorado de "Roves, calli" para la opereta en un acto y cinco cuadros "La Corte de Faraón," que será estrenada en esta semana. Dícen que es espléndido.

Albisu.—

Las dos funciones ofrecidas ayer por este favorecido coliseo fueron dos llenos completos. En "Doña Juanita," volvieron a triunfar las simpáticas típias Esperanza Iris y Josefina Peral.

Esta noche se repetirá el lleno. Se canta la popular y siempre aplaudida opereta "La Viuda Alegre," la obra donde logran uno de sus más grandiosos éxitos Esperanza Iris y Josefina Peral.

DE INTERES PARA TODOS

HIELO Y HELADOS

Estos son los títulos de un trabajo muy sustancioso que apareció en la sexta plana de la edición de la tarde del DIARIO DE LA MARINA.

Se trata del anuncio de una compañía frigorífica que acaba de establecerse en la Habana para reparar el hielo y helados a domicilio, y como tal, pueden pasar por las más bellas danzas que ofrece a los consumidores, ya que esta es la nota que produce en todos los anuncios, pero lo que pasa es que se diga que el servicio del hielo "es defectuoso, y más limitado." Bien puede ser que ya algo que decir en casos como éstos, porque la perfección no es posible, pero considerado el servicio en cuestión, lo que mejora puede proponerse una compañía nueva que aporte el expendio ocho carros y cuatro toneladas nominales de hielo, bastante menos de lo que le ofrecen las otras compañías, que tienen una y seis carros en servicio efectivo, una producción diaria de más de trescientas toneladas de hielo?...

La nueva compañía, según dice, propone dar el servicio bueno a "peso fiel"... Hace bien en decir "se propone;" lo malo es que no da dar cumplimiento a su deseo, que causas ajenas a la buena administración impiden a veces perfeccionar el servicio como se quisiera.

MOLINO ROJO

HOY

Extraordinaria función. De la si rival artista Lina Frutos.

A las ocho: La zarzuela de gran to "La Bella Mikó."—Una película. Nuevos bailes por la Salerita.

A las nueve: La zarzuela que siempre llenos "Un calabuzo negro," en esta obra hará su debut sin rival Lina Frutos. Una película. Estreno de bailes y couplets por la lerita.

A las diez: "Permanente aprobado," en esta obra tiene a su cargo el papel de Tecla la aplaudidísima artista Lina Frutos. — Una película. Bailes y couplets por la Salerita.

SALON BONACHEA

ALMUERZOS Y COMIDAS ECONOMICAS

Arroz con pollo todas las noches

PRADO 13

C 1369

INTERESA a las DAMAS saber que hemos recibido las colecciones de telas y adornos de última moda, para el VERANO.

TAPETES DE FELPA, EN TODOS TAMAÑOS, VERDADERA NOVEDAD; LINON BORDADO; APLICACIONES DE PUNTO BORDADO; ETC. ETC. EL MEJOR SURTIDO DE LA CIUDAD. ESTAMOS LIQUIDANDO EL PIQUE BORDADO, a 60 cts. vara

LA HABANA TEJIDOS, SEDERIA Y NOVEDADES

OBISPO Y AGUACATE

VEAN ESTOS PRECIOS Y VENGAN A VER LOS ARTICULOS

- Organdies franceses, 1 metro de ancho, son de 25 centavos, se dan hoy a 11 centavos.
- Idem idem (los mejores), 1 metro de ancho, de 40 centavos, se dan hoy a 20 centavos.
- Point d'esprit estampado, 1 metro de ancho, de 50 centavos, se da hoy a 25 centavos.
- Muselinas bordadas y estampadas, 1 metro de ancho, de 50 centavos, hoy a 25 centavos.
- Piezas de arañado hilo, 30 varas, 84 a tres lises. (Valen el doble.)
- Piezas de creta de hilo, 30 varas, a un lise. (Valen dos.)
- Medias de gasa, color entero, todos colores, a 50 centavos.
- Muselinas de cristal, blancas y de color entero, desde diez centavos.

Por este estilo todos los precios para toda nuestra existencia, lo mismo de tejidos que de sedería; lo mismo el más lujoso adorno que el más sencillo encaje; igual la seda que el percal; todo se liquida! No publicamos más precios, porque no es esto lo principal; es necesario al conocer los precios ver los artículos. Por esto se impone que quien quiera comprar a mitad de precio, visite nuestra casa y compare precios y artículos. Desde hoy, día 28, empieza nuestra liquidación y mientras dure serán los

¡ PRECIOS FIJOS Y LAS VENTAS AL CONTADO !

NOVENTA DIAS PARA LIQUIDAR DOSCIENTOS MIL PESOS DE ROPA

LE PRINTEMPS.--OBISPO ESQ. A COMPOSTELA

Para dedicarnos a otra cosa LIQUIDAMOS; queremos dedicarnos a otro giro

Siendo el giro de Tejidos el más castigado por la situación, hemos decidido liquidar las existencias de Tejidos y Sedería de nuestro magnífico establecimiento :: :: ::

Es nuestro propósito convertir nuestra casa en una gran casa de confecciones, para señoras y niñas, donde todo lo que se venda pueda ser usado inmediatamente; donde se pueda entrar desnudo para salir completamente vestido desde la cabeza hasta los pies, desde el sombrero hasta los zapatos. Todo para señoras y niñas.

Por esta decisión liquidamos todas nuestras existencias actuales. Aunque la prueba de esto que decimos la tendrá el pueblo visitando nuestra casa y viendo los precios que como consecuencia de nuestra determinación de

Liquidar para cambiar

hemos puesto a todos los artículos, damos a continuación una pequeña lista de precios, en la inteligencia de que lo que en ella decimos es verdad; que lo que decimos ser de hilo es de hilo, y que lo que decimos ser organdí francés no es cualquier telita. El público sabe ya que nuestras mercancías son buenas todas; que en esta casa no se vende furrumaya.

Y después, para Septiembre, inauguración de la casa de CONFECCIONES para Señoras y Niñas; interesa a todos visitar la liquidación de :: :: ::